

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 марта 2019



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.03.2019 Рабочий омского завода металлоконструкций упал с трехметровой высоты	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
25.03.2019 Ситуацию с проблемном спиртзаводом на Алтае будет решать специальная рабочая группа	4
25.03.2019 В Оренбуржье средняя зарплата за месяц сократилась почти на 10 тысяч рублей	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
25.03.2019 Новый скандал с ремонтом моста «Дружбы» в Орле: рабочие объявили забастовку	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
26.03.2019 Завод автомобилей Ford во Всеволожске могут закрыть	6
26.03.2019 На кафедре скандального вуза Урала массовые увольнения. Осталась только сотрудница, находящаяся в коме	6
25.03.2019 В Саратове признали банкротом хорошо известный всем горожанам торговый комплекс «Детский мир»	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
26.03.2019 Минтруд назвал влияющие на уровень безработицы факторы	8
26.03.2019 Максим Топилин о доплатах к пенсии, рождении девочек и социальных контрактах	8
25.03.2019 В Минтруде рассказали о новых правилах расчёта регионального прожиточного минимума пенсионера	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
26.03.2019 Роструд: около 42 млн руб будет выплачено работникам краснодарской компании "Сангиг Стиль"	12
25.03.2019 Роструд дал разъяснения в части применения работодателями положений статьи 136 Трудового кодекса	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
26.03.2019 Навашинский электросварщик скончался на приеме у врача (Проверка ГИТ)	13
26.03.2019 Санаторий «Марциальные воды» задолжал работникам миллион рублей	13
26.03.2019 Работникам птицефабрики в Липецкой области задолжали два миллиона рублей	14
26.03.2019 Рабочий «Окской судоверфи» умер в медицинском кабинете	14



26.03.2019 Директор псковской фирмы заплатит штраф за попытку подкупа инспектора	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
26.03.2019 Кремлевские эксперты похвалили президента за новую кадровую политику. По их мнению, массовая смена губернаторов улучшает ситуацию в регионах	15
26.03.2019 На севере России работы больше, чем на юге	15
26.03.2019 Врачи из Башкирии рассмеялись, узнав официальный размер своей зарплаты.....	16
26.03.2019 Силуанов назвал способ повысить пенсии до уровня 20% от зарплаты	17
26.03.2019 Регионам определят их специализацию и приоритеты. В России начинает действовать Стратегия пространственного развития	18
25.03.2019 Матвиенко предложила создать условия для занятия спортом для находящихся в СИЗО и тюрьмах	19
25.03.2019 Матвиенко предлагает предусмотреть налоговые послабления тем, кто дает осужденным работу	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.03.2019

Рабочий омского завода металлоконструкций упал с трехметровой высоты

С серьезными травмами молодой мужчина доставлен в больницу.

Утром в минувшую субботу, 23 марта, в БСМП-1 с территории ООО «Омский завод металлоконструкций», что в поселке Горячий Ключ, был доставлен 29-летний рабочий. Врачи обнаружили у него множественные травмы и переломы. «Вечернему Омску» стало известно, что молодой мужчина, находясь на рабочем месте, упал с высоты трех с половиной метров. По факту несчастного случая на производстве сотрудники правоохранительных органов проводят проверку.

<http://omskgazzeta.ru/proishestviya/rabochij-omskogo-zavoda-metallkonstruktsij-upal-s-vysoty-3-5-metra>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.03.2019

Ситуацию с проблемном спиртзаводом на Алтае будет решать специальная рабочая группа

Рабочую группу по урегулированию ситуации на Иткульском спиртзаводе, где из-за банкротства компании-владельца возникли финансовые трудности, создадут власти Алтайского края. Первое заседание группы, в которую войдут представители властей, прокуратуры и предприятия проведут 29 марта, сообщается в понедельник на сайте краевого правительства.

Ранее сообщалось, что на предприятии, где работают более 400 человек, возникла сложная финансовая ситуация из-за банкротства компании "Кристалл-Лефортово", в состав которой входит спирт завод. Промсвязьбанк как один из кредиторов акционерного общества арестовал его расчетные счета, остановив операционную деятельность предприятия. Губернатор Алтайского края Виктор Томенко обратился в письме к руководителю временной администрации ПАО "Промсвязьбанк" Петру Фрадкову с просьбой создать рабочую группу с целью урегулирования вопроса о задолженности.

"В состав группы войдут представители краевых ведомств, администрации Зонального района, прокуратуры, местного центра занятости населения (ЦЗН) и предприятия. <...> Первое заседание специальной рабочей группы состоится на "Иткульском спиртзаводе" 29 марта", - говорится в сообщении.

С 25 марта комиссия по трудовым спорам начала выдавать работникам предприятия удостоверения, которые будут предъявлены в службу судебных приставов для взыскания **задолженности по заработной плате** - документ обосновывает право на получение **долга по заработной плате**. По данным пресс-службы администрации края, ситуация на заводе под контролем в правительстве региона с 20 февраля.

Как сообщалось ранее, в ЦЗН поступили сведения о 93 работниках завода, высвобождаемых с 20 мая 2019 года - нормы трудового законодательства были соблюдены. Сейчас проводится анализ профессионального состава высвобождаемых работников для последующего трудоустройства к другим работодателям.

На контроле также ситуация с выплатой зарплаты - в связи с арестом счетов предприятие не имеет возможности ее выплатить. Управление края по труду и занятости населения оказалось методическую помочь руководству завода по выплате зарплаты через решения комиссии по трудовым спорам и судебным приказам. При этом, как сообщалось



ранее, 11 марта Генпрокуратура РФ сообщала, что благодаря принятым мерам прокурорского реагирования завод погасил **долги по зарплате** перед 352 работниками на сумму более 6,4 млн рублей.

ТАСС - Российские новости

25.03.2019

В Оренбуржье средняя зарплата за месяц сократилась почти на 10 тысяч рублей

В январе 2019 года средняя номинальная заработная плата работников составила 29873,9 рубля, тогда как в декабре 2018 года - 37850,1 рубля

В Оренбургской области средняя номинальная заработка работников организаций, начисленная в январе 2019 года, составила 29 873,9 рубля и по сравнению с январём 2018 года увеличилась на 7,1%. Об этом сообщает Оренбургстат. Однако, если сравнивать данные органа статистики с декабрём 2018 года, то отмечается значительное сокращение. Средняя номинальная заработка работников, начисленная в декабре 2018 года, составляла 37 850,1 рубля.

Суммарная **задолженность по заработной плате** по кругу наблюдаемых видов экономической деятельности на 1 марта 2019 года составила 7732 тыс. рублей. За месяц сумма долга выросла на 3,1%.

В регионе также отмечен рост безработицы. Уровень зарегистрированной безработицы к концу декабря 2018 года составил 1,4%, а к концу января 2019 года - 1,5%.

К концу января 2019 года в государственных учреждениях службы занятости населения число безработных граждан, которые состоят на учёте, увеличилось с 17 685 до 19 506 не занятых трудовой деятельностью граждан. Если в январе пособие по безработице получали 13 020 человек, то в феврале - 15 081 человек.

<https://regnum.ru/news/economy/2598060.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

25.03.2019

Новый скандал с ремонтом моста «Дружбы» в Орле: рабочие объявили забастовку

Причина - **долги по заработной плате**

Рабочие, ремонтирующие мост "Дружбы" в Орле, объявили забастовку в связи с **невыплатой заработной платы**. Об этом стало известно 25 марта. Наличие **долгов по зарплате** сегодня же подтвердили в администрации Орла, отметив, однако, что это "внутренний вопрос подрядчика".

Как пояснила и.о. начальника управления коммунальным хозяйством города Орла Светлана Балашова, ООО "Региональные газораспределительные сети" (РГС) выполнило работы на 80 млн 720 тысяч рублей, в том числе около 53 млн рублей наплавлены на закупку балок пролетного строения. Акты сдачи-приемки подписаны, в настоящий момент УКХ не оплатило работы на 51 млн рублей.

"Информации о **задержке заработной платы**, прозвучавшая в СМИ, - это, на наш взгляд, внутренний вопрос подрядчика. По информации ООО "РГС", сейчас задолженность перед рабочими составляет 7,5 млн рублей. При оплате нами, заказчиком, уже подписанных актов, подрядчик сможет возместить все задолженности" , - сказала Балашова.

Между тем, по данным "Орловских новостей", рабочие не выходят на объект уже неделю.



Как сообщало ИА REGNUM, капитальный ремонт моста Дружбы в Орле начался летом 2018 года. Стоимость реализации проекта - около 300 млн рублей, завершить работы планируется до конца 2019 года. Подрядчиком было выбрано казанское ООО "Региональные газораспределительные сети" (РГС) с кипрским учредителем.

И проведение конкурсных процедур, и собственно работы сопровождались множественными скандалами. В частности, ход работ неоднократно вызывал нарекания прокуратуры, а также общественников и депутатов. В начале марта этого года Светлана Балашова заявила, что мэрия готовит иск к подрядчику за срыв сроков ремонта.

<https://regnum.ru/news/economy/2598324.html>

СОКРАЩЕНИЯ

26.03.2019

Завод автомобилей Ford во Всеволожске могут закрыть

Компания может полностью отказаться от выпуска и импорта легковых машин в России.

Компания Ford может отказаться от выпуска в России легковых автомобилей, сообщает "Коммерсант" 26 марта. Предполагается, что уже завтра представители компании сообщат о реструктуризации компании. Ford Sollers может продать часть активов и в итоге сохранит только сектор легких коммерческих авто (LCV).

Среди причин называют снижение продаж автомобилей — возможно, компании стало тяжелее вести дела с Россией из-за санкций. К примеру, компания General Motors сообщила о закрытии производства легковых машин в Санкт-Петербурге в 2015 году и продаже Opel.

Дочерняя компания Ford ("Форд Мотор Компани") имеет завод во Всеволожске, где производят Ford Focus III и Ford Mondeo. На предприятии неоднократно проходили забастовки в 2000-ых годах связанных с низкой зарплатой и условиями труда. Теперь этот завод тоже находится под угрозой закрытия.

<https://gazeta.spb.ru/2099187-zavod-avtomobilej-ford-vo-vsevolozhске-mogut-zakryt/>

26.03.2019

На кафедре скандального вуза Урала массовые увольнения. Осталась только сотрудница, находящаяся в коме

Из 10 сотрудников кафедры за два месяца уволились 9 человек

В Тюменском медуниверситете (ТюмГМУ) уволились девять из десяти преподавателей кафедры стоматологии института непрерывного профессионального развития (НПР). Об этом корреспонденту «URA.RU» сообщил источник, знакомый с ситуацией в вузе.

«В декабре 2018-го - январе 2019 года уволилась почти в полном составе кафедра стоматологии - 9 из 10 сотрудников. А тот, кто не уволился, это профессор, которая лежит в коме, но регулярно табелируется, то есть ходит на работу, по мнению администрации вуза, и получает зарплату», - отметил собеседник агентства. Причину ухода с должностей преподавателей он не уточнил.

На кафедре стоматологии института НПР корреспонденту «URA.RU» подтвердили увольнение сотрудников в начале года, но конкретизировать причину также не смогли. «Вся кафедра уволилась по собственному желанию. Решили заведующую кафедрой поддержать. Она была у ее [кафедры] истоков. Мы не хотели другого руководителя», - отметили в вузе.



Получить оперативный комментарий по ситуации в пресс-службе ТюмГМУ не удалось. Туда отправлен запрос. На момент публикации ответ не был получен.

Ранее «URA.RU» сообщало, что после проверки городской прокуратуры в ТюмГМУ стало известно, что профессор кафедры стоматологии Лариса Ломиашвили, работавшая по совместительству, получала зарплату в вузе, хотя не вела занятия, поскольку находилась в коме.

За низкое качество подготовки специалистов вуз критиковал экс-глава региона Владимир Якушев. Осенью 2018 года сотрудник университета Марина Нечай жаловалась в федеральный Минздрав и полпредство УрФО на ректора Ирину Медведеву, которая, по ее версии, виновата в развале системы медобразования и в коррупции. Нечай утверждала, что в вузе была создана система подтасовки результатов голосования, которая позволяет согласовывать не поддерживаемые коллективом решения. В результате в вузе была проведена прокурорская проверка. 15 сотрудников медицинского университета требовали от генпрокурора России Юрия Чайки и полпреда президента в УрФО Николая Цуканова организовать перепроверку выводов надзорного ведомства, в противном случае сотрудники собирались выйти на акцию протеста.

<http://theworldnews.net/ru-news/na-kafedre-skandal-nogo-vuza-urala-massovye-uvol-neniia-ostalas-tol-ko-sotrudnitsa-nakhodiashchaisia-v-kome>

25.03.2019

В Саратове признали банкротом хорошо известный всем горожанам торговый комплекс «Детский мир»
Областной Арбитражный суд начал **процедуру банкротства** торгового комплекса «Детский мир», расположенного на улице Кирова в Саратове. Решение принято по требованию кредиторов предприятия.

Начатая по решению Саратовского областного суда **процедура банкротства** ЗАО «Детский мир» продлится полгода. Конкурсным управляющим назначен Михаил Сергеев. Заседание суда, на котором принято решение о завершении банкротства или его продлении, назначено на 22 августа. Сумма, которую кредиторы требуют от торгового предприятия, сравнительно небольшая - всего 4,2 миллиона рублей, но, как сообщила пресс-служба суда, судьи для принятия решения по банкротству сочли ее вполне достаточной.

Неприятности у «Детского мира» начались после того, как сначала в 2017 году был арестован, а затем отправился отбывать срок в колонию общего режима известный саратовский предприниматель, владелец группы компаний «Астэк-С» Алексей Ерусланов. «Детский мир» был одним из основных его активов.

Напомним, «Версия» рассказывала, что Алексей Ерусланов обвинялся в совершении уголовного преступления по части 2 статьи 318 Уголовного кодекса РФ (применение насилия, опасного для жизни и здоровья, в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей). По версии следствия, обвиняемый в алкогольном опьянении ударил сотрудника ДПС. Однако, сам бизнесмен свою вину не признал. Более того, в последнем слове на суде он заявил, что весь судебный процесс - это «расплата» за его прошлое. В частности, он вспомнил, что дружил с Игорем Чикуновым (ОПГ Чикунова - одна из самых известных в 90-е годы саратовских преступных группировок). Кроме того, Алексей Ерусланов считает, что мог пострадать из-за политической деятельности: ранее бизнесмен являлся основным «спонсором» регионального отделения КПРФ. По их партийным спискам он даже пытался стать депутатом Саратовской областной думы.

По имеющейся информации, в феврале этого года Ерусланов вышел на свободу.

<https://saratov.versia.ru/v-saratove-priznali-bankrotom-xorosho-izvestnyj-vsem-gorozhanam-torgovyj-kompleks-detskij-mir>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.03.2019

Минтруд назвал влияющие на уровень безработицы факторы

Спрос на рабочую силу на регистрируемом рынке труда является основным фактором, влияющим на изменение уровня безработицы в регионах, заявили в пресс-службе Минтруда, комментируя данные Росстата о регионах России с самым высоким и низким уровнем занятости населения.

«Ситуация на региональном рынке труда – отражение состояния экономики в регионе. Основным фактором, влияющим на изменение уровня безработицы, является спрос на рабочую силу на регистрируемом рынке труда, который в свою очередь зависит, прежде всего, от стабильной работы предприятий. Развитию эффективной занятости населения и снижению уровня безработицы на региональных рынках труда способствует привлечение в экономику инвестиционных ресурсов», - сообщили в Минтруде.

Ранее RT сообщил, что, согласно данным Росстата на начало 2019 года, лидерами по уровню занятости населения стали Чукотский, Ямало-Ненецкий автономные округа и Москва, регионами с самым низким процентом занятого населения стали Республика Тыва (49,4%), Карачаево-Черкесия (50%) и Ингушетия (54%).

Ранее Минтруд сообщил, что численность безработных в России за неделю с 13 по 20 марта выросла на 0,4% – до 814,56 тыс. человек. Годом ранее показатель составлял 788,45 тыс. человек.

<https://rns.online/society/Mintrud-nazval-vliyayuschie-na-uroven-bezrabotitsi-faktori--2019-03-26/>

26.03.2019

Максим Топилин о доплатах к пенсии, рождении девочек и социальных контрактах

Когда люди получают социальные доплаты к пенсии, как побороть бедность с помощью социальных контрактов и как обучаются предпенсионеров? На эти и многие другие вопросы в эксклюзивном интервью "Российской газете" ответил министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

Максим Анатольевич, когда начнется пересчет размера социальных доплат к пенсии неработающим пенсионерам?

Максим Топилин: Подготовительную работу, чтобы произвести перерасчет всем, кому это положено, Пенсионный фонд уже провел. А сам **законопроект** на днях принят **Госдумой** в третьем чтении. Хотя по **проекту закона** срок перерасчета - до 1 июля, мы планируем перечислить доплаты пенсионерам досрочно - в мае, с майской пенсиею.

А как работает эта система сейчас?

Максим Топилин: Существует норма **закона**, по которой неработающий пенсионер не может получать пенсию ниже, чем прожиточный минимум пенсионера (ПМП) по региону. Соответственно, разница между пенсиею и региональным ПМП и есть социальная доплата. Что происходило до настоящего времени: например, если пенсия равна 7 тысячам рублей, а прожиточный минимум пенсионера в регионе - 9 тысячам, значит, пенсионер получает доплату в размере 2 тысяч. С 1 января пенсию проиндексировали - и теперь она 7,5 тысячи, а раз ПМП остался 9 тысяч, значит, доплата уменьшилась до 1,5 тысячи.

Получается, что пенсия увеличилась, а доплата на ту же сумму уменьшилась?

Максим Топилин: В том-то и проблема. Теперь **закон** будет работать иначе: индексация пенсий будет начисляться сверх прожиточного минимума. Человеку положены и 2 тысячи доплаты, которые он получал, и 500 рублей надбавки как индексация пенсии.



Значит, проблема решена?

Максим Топилин: Уверен, что да. Посчитали, что в 2019 году на федеральную и региональную социальные доплаты потребуется дополнительно около 18,8 млрд рублей. Расходы на выплату федеральной доплаты покроем за счет прошлогодних остатков в бюджете Пенсионного фонда России. Региональная доплата потребует 4,3 млрд из средств федерального бюджета - соответствующие **поправки в закон** о федеральном бюджете мы уже готовим.

Индексация пенсий сверх регионального прожиточного минимума пенсионера будет осуществляться и далее - каждый год.

Наиболее сложная задача - сбережение населения. Каковы пути ее решения?

Максим Топилин: Это в первую очередь стимулирование рождаемости.

Точнее, увеличение уровня рождаемости - суммарного коэффициента рождаемости, то есть среднее число рождений у одной женщины за ее жизнь. Зная, что происходило в стране с рождаемостью в середине 90-х годов, мы понимали, что с 2012 года наступит снижение рождаемости. Приведу несколько цифр. В середине 2000-х гг. коэффициент составлял 1,3, а на рубеже 2014-2015 гг., благодаря принятым правительством мерам, мы смогли достичь коэффициента 1,75-1,78. Но в 2017 году снова снижение - до 1,62, а в прошлом году, по предварительным данным Росстата, - до 1,58. Для сравнения скажу, что в странах Европы суммарный коэффициент рождаемости ниже, чем в России, и составляет всего 1,3-1,4. Во Франции, Великобритании и Швеции выше, чем в других странах Европы (1,8-1,9). Основная проблема в том, что у нас снижается количество женщин репродуктивного возраста и, соответственно, девочек, которые родились и в ближайшие годы рождаются. К 2033 году по сравнению с 2018 годом численность женщин в возрастной группе 20-39 лет, на которую приходится основная доля рождений, сократится на четверть. Задача государства - с учетом сложившихся демографических процессов повлиять на уровень рождаемости с помощью существующих и новых инструментов, выстроить действия таким образом, чтобы к 2024 году суммарный коэффициент рождаемости восстановился до уровня 1,7.

Демография это не только рождаемость, но еще и смертность...

Максим Топилин: Еще одна задача, поставленная президентом, - к 2024 году выйти на естественный прирост населения. Когда рождаемость выше смертности. Нам с коллегами из минздрава необходимо сделать все возможное, чтобы смертность снижалась более высокими темпами. Тогда мы сможем выйти на естественный прирост населения, который был у нас с 2014 по 2016 год. Тогда мы зафиксировали плюс 100 тыс. человек за три года. Это позволяет утверждать, что такого результата можно достичь снова.

Есть и такая задача - увеличить для неработающих родителей и опекунов выплаты по уходу за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы с 5,5 до 10 тысяч рублей. А сколько эта инициатива будет стоить в масштабах страны?

Максим Топилин: Президент уже подписал указ об увеличении этого пособия. Выплаты начнутся с 1 июля, и это потребует в 2019 году дополнительно 13,5 млрд рублей до конца года. В следующем году сумма составит 28,1 млрд. Пособие финансируется из федерального бюджета.

Уровень бедности в стране необходимо снизить в два раза к 2024 году, ведь сегодня за чертой бедности живут около 19 млн человек. Назовите способы, как это сделать?

Максим Топилин: По итогам 2017 года 13,2% населения проживает за чертой бедности, то есть с доходами ниже прожиточного минимума. Президент поставил задачу - снизить число бедных в два раза. Чтобы ее добиться, нам необходимо работать с новыми инструментами, применять новые социальные технологии, потому что естественным образом данный показатель в два раза не снизится.



Сейчас в восьми субъектах мы начали реализовывать pilotные проекты по снижению бедности. Важно, что на уровне регионов мы сможем "дойти" до каждой семьи и понять, в чем причина бедности и как конкретной семье помочь, в том числе с помощью социального контракта - технологии, которая реализуется с 2013 года и показывает свою эффективность. Социальный контракт - это обязательства семьи в обмен на помощь со стороны государства: например, содействие в поиске работы, выделение средств на открытие собственного дела или личного подсобного хозяйства, профобучение... Словом, то, что в итоге скажется на росте доходов семьи и выведет ее из числа бедных.

Со следующего года будет предусмотрено софинансирование из федерального бюджета расходов регионов на социальные контракты, о чем говорил президент в Послании. Нормативная база будет подготовлена до конца этого года.

Бедность в стране должна сократиться в том числе благодаря реализации национальных проектов. Возьмем проект "Безопасные и качественные автомобильные дороги". Он включает в себя строительство дорог, а это новые рабочие места с конкурентной зарплатой. Или, например, проект "Международная кооперация и экспорт". Это тоже развитие отраслей, новые финансовые возможности предприятий и дополнительные рабочие места. В ближайшее время изменения в лучшую сторону будут происходить во всех областях.

Насколько существенно в разных регионах различаются потребности и проблемы населения?

Максим Топилин: Существенно различаются. Одно дело Северный Кавказ с высокой безработицей из-за отсутствия рабочих мест, другое - Дальний Восток с высокими ценами на продукты, третье - Краснодарский край с большим объемом неучитываемых доходов в туризме. Для каждого региона требуются разные меры. Так же, как и для граждан, попавших в трудную ситуацию, нужно подбирать по сути индивидуальные инструменты помощи, что мы пытаемся отработать в рамках pilotных проектов по снижению бедности, о которых я сказал.

Станет ли проще получать гражданам эту самую помощь?

Максим Топилин: Государство, оказывая услуги в социальной сфере, должно использовать принцип "клиентоориентированности". Президент в Послании сказал, что люди должны получать социальные выплаты без большого количества справок, что необходимо упростить систему. Это возможно делать за счет обмена данными, которые имеются в государственных органах, и тогда походы граждан по инстанциям сокращаются. Есть регионы, которые уже настроили такую систему, например Татарстан и Москва. Они уделяют этому вопросу большое внимание.

На федеральном уровне такая работа тоже ведется. **Минтруд** принимает активное участие в разработке **законопроекта**, который инициирован заместителем председателя **Госдумы** Ириной Яровой. Предложен механизм, который позволит сократить количество документов, необходимых для оформления льгот, пособий, налоговых вычетов и перевода предоставления ключевых госуслуг в проактивный формат. Цель проактивного формата - дать гражданам возможность узнать о своих правах на социальную поддержку без длительных хождений по различным кабинетам. Гражданин сможет лишь однократно обратиться для получения нескольких услуг, вместо того, чтобы ходить за справками в разные социальные службы. Например, инвалид после проведения медико-социальной экспертизы будет иметь возможность одновременно подать заявление на назначение ежемесячной выплаты, которую выплачивает Пенсионный фонд, и на обеспечение техническими средствами реабилитации, которое осуществляет Фонд социального страхования. Экономия времени заявителя очевидна.

Какие основные цели национального проекта "Демография" в отношении людей старших возрастов?

Максим Топилин: В нацпроект входит федеральный проект "Старшее поколение". Нам необходимо по-новому выстроить систему социального обслуживания и улучшить жизнь и быт пожилых людей в целом.



Например, на федеральные средства будет закуплен автотранспорт для доставки пожилых граждан, живущих в сельской местности, в медицинские организации для прохождения диспансеризации, ведь не каждый может добраться самостоятельно.

Минздрав реализует такое важное направление, как развитие геронтологической службы, и активно готовит специалистов в этой области.

Весомый объем средств, 11,9 млрд рублей на 2019-2024 годы, выделяется на совершенно новое направление - создание системы долговременного ухода. Долговременным уходом будут охвачены пожилые и инвалиды, которые полностью или частично утратили способность к самообслуживанию, самостоятельному передвижению и так далее в силу заболевания или возраста и при этом они нуждаются в медицинских и социальных услугах. Нельзя допустить, чтобы пожилые и их семьи остались один на один с проблемами. Они должны получать своевременную и эффективную помощь со стороны соцслужбы и медучреждений.

В этот же федеральный проект входит программа переобучения граждан предпенсионного возраста. В течение шести лет в рамках нацпроекта пройдут обучение 450 тысяч человек. Обучение организуется через центры занятости населения и союз "Агентство развития профессиональных сообществ и рабочих кадров "Молодые профессионалы (Worldskills Russia)". Средства федерального бюджета регионам направлены.

На данный момент уже две с половиной тысячи граждан приступили к обучению. В апреле все регионы будут включены в эту работу.

Профессиональное обучение для старшего поколения крайне важно, ведь с учетом цифровых технологий мир меняется и зачастую людям бывает сложно адаптироваться в новых условиях.

Российская газета

25.03.2019

[В Минтруде рассказали о новых правилах расчёта регионального прожиточного минимума пенсионера](#)

Методика расчёта регионального прожиточного минимума пенсионера будет закреплена постановлением Правительства, сказал замглавы **Минтруда Андрей Пудов** на заседании Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам. Соответствующий закон сенаторы планируют рассмотреть 27 марта.

Как уточнил Андрей **Пудов**, в настоящее время методика расчёта направлена в регионы в виде рекомендаций за подписью замминистра.

Как результат, по данным **Минтруда**, субъекты не всегда её досягали: около 30 регионов прожиточный минимум пенсионеров искусственно занижали.

Если Совет Федерации одобрит закон о перерасчёте пенсий малообеспеченным пенсионерам, закрепляющий, в том числе, обязанность кабмина утвердить чёткие правила расчёта прожиточного минимума пенсионера, методика расчёта данной величины будет закреплена постановлением Правительства.

Закон о перерасчёте пенсий малообеспеченным пенсионерам сверх величины прожиточного минимума был разработан Правительством во исполнение поручения президента Владимира Путина, озвученного 20 февраля в Послании Федеральному Собранию.

При этом ко второму чтению документа в Госдуме представители «Единой России» Сергей Неверов, Андрей Исаев и Михаил Тарасенко подготовили поправку, поручающую Правительству утвердить единые и обязательные к исполнению правила расчёта прожиточного минимума пенсионеров в регионах.



<https://www.pnp.ru/politics/v-mintrude-rasskazali-o-novykh-pravilakh-raschyota-regionalnogo-prozhitochnogo-minimuma-pensionera.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.03.2019

Роструд: около 42 млн руб будет выплачено работникам краснодарской компании "Санги Стиль" Порядка 42 миллионов рублей будет выплачено сотрудникам сети магазинов "Санги Стиль" в Краснодарском крае в рамках погашения задолженности по заработной плате, сообщили журналистам в пресс-службе **Роструда**.

Как рассказали в пресс-службе, в **Роструде** прошло рабочее совещание под председательством заместителя руководителя ведомства Ивана **Шкловца** в связи с ситуацией, возникшей в краснодарской компании ООО "Санги Стиль", где работодатель допустил образование многомиллионной задолженности по зарплате, а также пособий по обязательному социальному страхованию. В совещании приняли участие представители администрации Краснодарского края, Фонда социального страхования, работодателя, кредиторов.

"По результатам оперативных мероприятий через службу судебных приставов начинают осуществляться выплаты задолженности по зарплате. В ближайшее время работникам компании, в том числе уволившимся, будут осуществлены выплаты на общую сумму порядка 42 миллионов рублей", - рассказали в ведомстве.

В **Роструде** добавили, что в связи с нарушением сроков выплаты заработной платы и социальных пособий по обращениям работников "Санги Стиль" инспекцией труда были проведены внеплановые проверки, в ходе которых выявлена задолженность по оплате труда и социальных пособий, достигшая 58 миллионов рублей.

"Работодателю выдано предписание о погашении задолженности, виновные привлечены к административной ответственности", - добавили в ведомстве.

РИА Новости.

25.03.2019

Роструд дал разъяснения в части применения работодателями положений статьи 136 Трудового кодекса

В соответствии с частью третьей статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации работник вправе указать в своём заявлении кредитную организацию, в которую должна быть переведена заработка плата, или заменить такую кредитную организацию. Работодателям необходимо принимать меры по обеспечению этого права работников.

При заключении трудового договора целесообразно предлагать работнику сообщить реквизиты банковского счета, на который он хотел бы переводить свою заработную плату.

Если работник не сообщил работодателю реквизиты банковского счёта при заключении трудового договора, не запрещено предлагать ему другие банки для перечисления заработной платы. Работодатель вправе оказывать содействие работнику по передаче личной информации в выбранный им банк для открытия банковского счета для последующего зачисления заработной платы. Не допускается навязывать работнику конкретные банки, в том числе под угрозой расторжения трудового договора или иных неблагоприятных последствий. Возникшая у работодателя необходимость выбрать банк не может рассматриваться как единственная для работника возможность получения заработной платы. Запрещается вводить работника в заблуждении относительно порядка получения заработной платы посредством сообщений о единственном банке, в который может быть переведена его заработная плата.

Работнику разъясняется право заменить рекомендованный банк на другой банк, определенный самим работником.



Работник вправе указать банк для зачисления заработной платы как при заключении трудового договора, так и в течение срока действия трудового договора.

Заключение работодателем с банком договоров на предоставление банковских услуг, в том числе услуг по выплате заработной платы (зарплатный проект), не может служить основанием для ограничения права работника, предусмотренного частью третьей статьи 136 Трудового кодекса Российской Федерации.

При заключении работодателем договора о предоставлении банком услуг в рамках зарплатного проекта неправомерно включение в него положений, которые могут ограничить право работника на последующий выбор другой кредитной организации, вытекающие, в том числе, из прав работодателя по указанному договору.

Работодатель самостоятельно определяет банк (банки) для заключения договора (договоров) о предоставлении услуг по выплате заработной платы (зарплатный проект), с учетом принципов недопустимости ограничения права работника, предусмотренного статьей 136 Трудового кодекса Российской Федерации.

При выборе банка работодатель вправе использовать рекомендации, приведенные в совместном письме Банка России и ФАС России от 24 августа 2018 г. № ИН-01-52/56, № ИА/67323/18 «О продвижении финансовыми организациями своих услуг».

<https://glasnarod.ru/vlast/239673-rostrud-dal-razyasneniya-v-chasti-primeneniya-rabotodatelyami-polozhenij-stati-136-trudovogo-kodeksa>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.03.2019

Навашинский электросварщик скончался на приеме у врача (Проверка ГИТ)

В Навашине электросварщик умер в кабинете врача, обратившись к нему по причине плохого самочувствия. Инцидент произошел на «Окской судоверфи» 22 марта. Об этом сообщает государственная инспекция труда в Нижегородской области.

53-летний мужчина пришел в кабинет профилактических осмотров с жалобами на неважное состояние. Смерть наступила во время оказания ему медпомощи.

Сейчас Роструд проверяет, соблюдались ли на предприятии нормы трудового законодательства. Случай расследуется.

Также на сайте Роструда размещена информация об инциденте с участием работника частного охранного предприятия «Чайка».

Охранник, совершая обход судна, оступился и упал в технический вырез. Результатом падения 54-летнего мужчины стал перелом позвоночника.

<https://www.vgoroden.ru/novosti/navashinskiy-elektrosvarshhik-skonchalsya-na-prieme-u-vracha-id304245>

26.03.2019

Санаторий «Марциальные воды» задолжал работникам миллион рублей



В санатории «Марциальные воды» 74 работника остаются без заработной платы. Всего санаторий задолжал миллион рублей, об этом стало известно после проверки **государственной инспекции труда** в Карелии.

Работодателю было выдано предписание об устранении выявленных нарушений. За нарушение законодательства о труде виновных могут привлечь к административной ответственности.

<https://karel.mk.ru/social/2019/03/26/sanatoriy-marzialnye-vody-zadolzhal-rabotnikam-million-rublej.html>

26.03.2019

Работникам птицефабрики в Липецкой области задолжали два миллиона рублей

Виновные понесут административное наказание

В Липецкой области сотрудникам АО птицефабрика «Задонская» не выплатили в общей сумме 1 миллион 973 тысяч рублей, сообщает пресс-служба **государственной инспекции труда** в регионе.

Зарплату задерживали 140 трудящимся.

Птицефабрике выдано предписание об устранении выявленных нарушений трудового законодательства.

В отношении виновных лиц возбуждено дело об административном правонарушении.

<https://news.myseldon.com/ru/news/index/206523199>

26.03.2019

Рабочий «Окской судоверфи» умер в медицинском кабинете

Он почувствовал себя плохо, прия на работу.

Рабочий «Окской судоверфи» умер в медицинском кабинете. Об этом сообщает **госинспекция труда** по нижегородской области.

53-летним электросварщиком ручной сварки цеха стапельного участка утром 22 марта почувствовал себя плохо и обратился в кабинет профилактических осмотров. Во время оказания медицинской помощи мужчина скончался.

Госинспекция труда проводит внеплановую проверку соблюдения норм трудового законодательства на предприятии.

<http://newsroom24.ru/news/criminal/188537/>

26.03.2019

Директор псковской фирмы заплатит штраф за попытку подкупа инспектора

Директор ООО «Транском» пытался подкупить инспектора Роструда. Это вскрылось, и теперь ему придется заплатить 500 тысяч рублей.

Псковская прокуратура выяснила, что в мае 2016 года директор ООО «Транском» подкупил инспектора регионального Роструда, чтобы смягчить наказание, которое тот наложил на фирму. Сумма взятки равнялась 17 тысячам рублей. Как сообщает пресс-служба ведомства, выяснив это, прокурор направил в суд дело об административном правонарушении за бездействие должностного лица и попытку его подкупа.



Мировой судья постановил, что директор ООО «Транском» виновен в правонарушении и назначил ему штраф в 500 тысяч рублей.

<https://nevnov.ru/region/Pskov/654091-direktor-pskovskoi-firmy-zaplatit-shtraf-za-popytku-podkupa-inspektora>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.03.2019

Кремлевские эксперты похвалили президента за новую кадровую политику. По их мнению, массовая смена губернаторов улучшает ситуацию в регионах

В большинстве регионов, где в последние два года сменились губернаторы, положительные оценки населением руководителей субъектов встречаются чаще, чем отрицательные. Об этом говорится в докладе близкого к Кремлю Экспертного института социальных исследований (ЭИСИ) о новой кадровой политике в регионах, который обсуждался во вторник на круглом столе. Как полагают авторы доклада, с октября 2016 г. курс президента на обновление регионального госуправления стал оформляться в комплексную кадровую политику: за этот период губернаторские выборы прошли в 42 субъектах, в 31 из них на посты руководителей баллотировались новые кандидаты. И лишь один из назначенных президентом врио (в Приморском крае) за это время не смог победить в первом туре (еще три поражения потерпели губернаторы, пытавшиеся переизбраться на новый срок), говорится в докладе.

<https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2019/03/26/797387-kremlevskie-eksperti-pohvalili-prezidenta>

26.03.2019

На севере России работы больше, чем на юге

По официальной статистике, у России чуть ли не самый низкий уровень безработицы в мире. Росстат утверждает, что у нас 4,9% безработных (3,7 млн человек). Минтруд вообще насчитал 814 тыс. безработных — в 4,5 раза меньше.

Ведомства соревнуются в методиках, которые занижают результаты. Реально же людей без какого-то дела гораздо больше. Просто безработными считаются лишь те, кто активно ищет себе работу на биржах труда.

Реальное положение дел неплохо показывает другой параметр: уровень занятости. Это процент трудоспособного населения, который имеет постоянную работу. По последним данным Росстата, средний показатель по стране всего 59,3% (в северных регионах этот показатель выше, в южных, как правило, ниже).

Чем заняты оставшиеся 40% трудоспособного населения? Возможно, они заняты делом, за которое им никто не платит. Кто-то учится, кто-то дома с детьми сидит, кто-то картошку для себя выращивает. Либо же они работают в теневом секторе и получают деньги нелегальным путем.

Рейтинг уровня занятости

1. Чукотка 75,8%



2. Ямало-Ненецкий АО 74,6%

3. Магаданская обл. 70,4%

...5. Москва 67%

...83. Республика Адыгея 49,6%

84. Курганская обл. 49,2%

<https://www.kp.ru/daily/26958/4012035/>

26.03.2019

Врачи из Башкирии рассмеялись, узнав официальный размер своей зарплаты

Сотрудники салаватского роддома рассмеялись, услышав официальные данные о размере заработной платы, которую они якобы получают.

История началась с того, что в Уфу приехал Совет по правам человека. Главным поводом для них стали проблемы Сибая - город уже несколько месяцев находится на грани экологической катастрофы из-за дымящейся руды в карьере. Между тем, представители комиссии решили проверить, как в Башкирии обстоят дела и с другими вопросами. Например, с зарплатами медиков. Гости из Москвы заехали в Салаватский роддом.

СМЕХ СКВОЗЬ СЛЕЗЫ

Видеозапись беседы руководителя роддома Альбины Фатаховой и члена совета по правам человека Натальи Евдокимовой появилась в интернете. В актовом зале роддома присутствии многочисленные врачи и медсестры.

- У врачей в роддоме зарплата – 61,2 тысячи, у неонатолога – 66,5, у акушера – 35,5, у детских медсестер – 29,5, у младшего медперсонала – 21,3, - объяснила членам комиссии Фатахова.

После этого в зале прозвучал громкий смех всех присутствующих работников. Люди были поражены статистикой, которую решили показать гостям из Москвы. Кто-то даже начал хлопать в ладоши и свистеть. По всей видимости, эти цифры слишком далеки от реальности.

- Да, хорошие у нас зарплаты! – выкрикнул кто-то из толпы медиков.

ПРОБЛЕМЫ ЕСТЬ

Напомним, что сейчас единственный роддом Салавата переживает не самые лучшие времена. Дело в том, что в августе медицинское учреждение, вместе с всеми корпусами и сотрудниками, передали в частные руки. Инициативу одобрили в правительстве республики.

Согласно условиям концессионной программы, новые владельцы должны будут в течение 23 лет вложить в роддом порядка 280 миллионов рублей. Средства потратят на ремонт и обновление медицинской техники. Выгоду инвестор планирует получать от оказания платных услуг. Но что-то в этой истории пошло не так.

Во-первых, такие глобальные изменения не вдохновили 410 работников роддома. По сути, их никто не спрашивал, хотят ли они работать по новым правилам. Тонкостей в этом деле много. Например, медики, работающие в государственных больницах, получают определенные льготы и преференции. Они могут раньше выйти на пенсию.



Работники частных больниц (коим и стал в итоге роддом вместе с сотрудниками), на эти бонусы рассчитывать не могут.

Во-вторых, почти 400 жительниц Салавата, работающих в системе ФСИН и МВД (город окружен несколькими колониями), остались без медицинской помощи. Здесь вновь свою роль сыграл статус роддома. Дело в том, что сотрудники силовых структур не могут получать помощь в частных лечебницах.

Масла в огонь подлила и риторика Радия Хабирова – он строго запретил вот так просто передавать частным инвесторам больницы и роддома.

Дошло до того, что в январе 2019 года в новом руководстве роддома заявили, что они готовы разорвать все отношения с правительством республики. Член совета директоров компании «Медма» Булат Магадеев заявил, что лечебное учреждение постоянно находится под пристальным вниманием СМИ и проверяющих органов.

Впрочем, в конце февраля 2019 года новому руководству республики и медицинской компании удалось найти компромисс. Инвестор продолжил исполнять свои обязательства, а в правительстве республики им будут оказывать необходимую помощь.

https://www.ufa.kp.ru/daily/26958/4011980/?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop

26.03.2019

Силуанов назвал способ повысить пенсии до уровня 20% от зарплаты

Новая система накопительных пенсий — система индивидуального пенсионного капитала (ИПК) — позволит увеличить пенсию до 20% от уровня заработной платы, заявил первый вице-премьер и министр финансов Антон Силуанов в ходе заседания итоговой коллегии Минфина.

«Нам нужно запускать этот механизм, потому что это даст возможность увеличить пенсии наших пенсионеров... Индивидуальный пенсионный капитал позволит увеличить пенсию до 20% от уровня заработной платы», — сказал он.

Силуанов добавил, что законопроект об ИПК уже подготовлен.

«Мы предусматриваем повышать объемы долгосрочных сбережений и системы пенсионных накоплений. У нас такая задача стоит уже на этот год. Часть задачи уже была решена. Мы продвинулись. Подготовили законопроект, который предусматривает создание базы для пенсионного капитала», — сказал вице-премьер.

Минфин и ЦБ представили новую модель формирования пенсионных накоплений в сентябре 2016 года. Согласно этой модели, граждане должны были включаться в ИПК автоматически, Минтруд выступал против автоматического включения.

В 2017 году зампред ЦБ Сергей Швецов заявил, что Банк России отказался от идеи автоподписки в модели индивидуального пенсионного капитала (ИПК) и решил перейти к авторегистрации участников новой добровольной накопительной системы.

Летом 2018 года Минфин разместил на портале проектов нормативных правовых актов уведомление о начале разработки законопроекта об ИПК, но текст законопроекта не был опубликован. В декабре Силуанов объяснил



перенос обсуждения законопроекта тем, что в 2018 году были реализованы другие изменения в пенсионной системе, связанные с повышением пенсионного возраста.

Уже в 2019 году в интервью «Российской газете» финансовый омбудсмен Юрий Воронин заявил, что в законопроекте об ИПК планируется предусмотреть, что сотрудники с низким уровнем доходов не будут включаться в систему ИПК по умолчанию. Обсуждение такой идеи подтверждал замглавы Минфина Алексей Моисеев. Он подчеркивал, что граница уровня дохода пока не установлена. По мнению Моисеева, накопительная пенсия нужна тем людям, которые могут себе позволить какую-то часть зарплаты откладывать.

Швецов также заявил, что идея включения граждан ИПК по умолчанию в зависимости от уровня дохода может быть разумной, так как механизм должен создавать удобства для населения, а при автоматическом включении всех в механизм ряду граждан придется писать отказ.

В начале марта вице-премьер РФ Татьяна Голикова заявила, что правительство пока не обсуждало указанный законопроект, а Моисеев заявил, что законопроект пока «завис».

<https://rns.online/economy/-Siluanov-nazval-sposob-povisit-pensii-do-urovnya-20-ot-zarplati--2019-03-26/>

26.03.2019

Регионам определят их специализацию и приоритеты. В России начинает действовать Стратегия пространственного развития

В середине февраля произошло знаковое событие для российской экономики: Правительство приняло «Стратегию пространственного развития России: проектная деятельность в субъектах Российской Федерации» - документ, о необходимости которого не один год говорили законодатели.

Не было ни в СССР, ни в России

И не только говорили, но и участвовали в его формировании, как подчеркнул Дмитрий Мезенцев, председатель Комитета **Совета Федерации** по экономической политике, открывая 25 марта дискуссию на «круглом столе», посвящённом этому документу общегосударственного значения.

Необходимость проанализировать Стратегию пространственного развития (СПР) была предопределена не только её глобальным и долгосрочным характером, но и вполне прозаичными соображениями: насколько учтены интересы субъектов Федерации в новом документе, как соотносятся методы и цели СПР с национальными проектами и действующими федеральными программами. Ведь предложенные Правительством принципы без преувеличения беспрецедентны и не имеют аналогов ни в российской, ни в советской плановой экономической практике.

Если кратко, суть новшеств в том, что для каждого субъекта Федерации выделена его перспективная экономическая специализация, которая обуславливается совокупностью видов экономической деятельности, в которых регион имеет конкурентные преимущества. К примеру, для Санкт-Петербурга такая специализация будет включать производство автотранспортных средств, компьютеров, лекарств, оптических изделий. Определены и классифицированы 95 центров экономического роста в зависимости от вклада в валовый внутренний продукт, а также минерально-сырьевые, агропромышленные и научно-образовательные центры. Предусмотрено сформировать 12 макрорегионов, а также пограничные территории, имеющие геостратегическое значение.

Нужен единый госорган

Представляя Стратегию участникам «круглого стола», Вадим Живулин - заместитель министра экономического развития РФ особо подчеркнул, что необходимо содействие законодателей в том, чтобы теоретические концепции максимально быстро обрели практическое воплощение. А для этого надо принять минимум 10 федеральных **законов**,



не говоря уже о подзаконных актах: ведь новый порядок планирования предусматривает более 100 организационных мероприятий федеральных ведомств и региональных органов власти.

Предупреждая возможные замечания по поводу некоторой академичности стратегии, Живулин заметил, что её положения и показатели были отработаны в Пермском крае, а в Госсовете создано несколько групп по анализу и выработке конкретных рекомендаций по каждому региону. Предложено выделить несколько ключевых критериев пространственного планирования: в частности, уровень бедности, рост производительности труда, объём инвестиций. Главная проблема, по словам заместителя министра, - сформировать пакет решений по непосредственной реализации СПР.

Вадим Живулин. Фото: пресс-служба **Совета Федерации**

Сходное мнение высказал и эксперт **Совета Федерации** Андрей Боков, руководитель центра пространственного планирования Московского архитектурного института: необходим единый орган, ответственный за реализацию Стратегии и наделённый необходимыми полномочиями: к СПР имеют прямое отношение восемь отраслевых министерств и ряд госкорпораций, а до сих пор, по словам учёного, не определён даже курирующий вице-премьер.

Другая проблема - как соотнести проектное управление с действующими федеральными программами и национальными проектами, о чём говорил Владимир Владимиров, губернатор Ставропольского края. Пока, по словам руководителя, итог один: перечислены инфраструктурные проекты, а следующего шага, а именно - привязки этих проектов к геостратегическим целям нет. Есть серьёзные вопросы и к дифференциации регионов - невозможно, как считает Владимиров, «развивать кусочки, а не всю страну», соответственно, необходимо жёстко соблюдать баланс интересов субъектов Федерации и общегосударственных целей.

Юрий Росляк, аудитор Счётной палаты, обратил внимание на то, что в СПР предполагается развивать конкуренцию регионов. Это, по мнению Росляка, неоправданно, необходимо размещать и развивать производительные силы в оптимальном проектном режиме, основываясь на балансе трудовых, инвестиционных и финансовых ресурсов.

Итоги обсуждения подвёл Дмитрий Мезенцев, подчеркнув, что **Совет Федерации** будет в полной мере использовать возможности парламентского контроля за реализацией Стратегии пространственного развития: обращаясь к заместителю министра экономического развития, сенатор сказал: « Если вы определяете такие масштабные задачи, то соответствуйте этим задачам и обеспечьте их выполнение. И всегда рассчитывайте на нашу максимальную поддержку».

<https://www.pnp.ru/economics/regionam-opredelyat-ikh-specializaciyu-i-priority.html>

25.03.2019

Матвиенко предложила создать условия для занятия спортом для находящихся в СИЗО и тюрьмах
Председатель **Совета Федерации** Валентина Матвиенко призвала активнее привлекать к занятиям спортом заключенных, которые содержатся в следственных изоляторах и тюрьмах.

«Сейчас активно обсуждается тема привлечения заключенных, сидящих в СИЗО, к спорту. В каком смысле? Чтобы создать элементарные условия: сидят здоровые люди, почему не поставить турники, не поставить ворота на прогулочных площадках, баскетбольные кольца. Почему не привлечь их к спорту?» - сказала Матвиенко на парламентских слушаниях в Совфеде, посвященных вопросам обеспечения государственными и муниципальными заказами учреждений уголовно-исполнительной системы РФ.

Спикер СФ напомнила, что по действующему **законодательству** несовершеннолетние, находящиеся в местах лишения свободы, могут заниматься спортом. Необходимо дать такую возможность и взрослым, подчеркнула она.



"Спорт - это тоже **труд**. Пусть трудятся, пусть через спорт возвращаются к здоровому образу жизни", - отметила Матвиенко.

ТАСС - Российские новости

25.03.2019

Матвиенко предлагает предусмотреть налоговые послабления тем, кто дает осужденным работу

Спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко предложила предусмотреть налоговые льготы и другие преференции для предприятий, привлекающих осужденных к **труду**.

"На мой взгляд, можно рассмотреть вопросы создания приемлемых условий для предпринимателей, желающих организовать деловое сотрудничество с учреждениями ФСИН. Может быть, это будут меры налогового и иного стимулирования организаций, привлекающих осуждённых к **труду**", - заявила спикер верхней палаты на слушаниях, посвящённых обеспечению учреждений ФСИН государственными и муниципальными заказами.

Матвиенко предложила сенаторам и другим участникам слушаний обсудить и подготовить соответствующие **предложения**.

"Предлагаю создать специальную рабочую группу для выработки конкретных **предложений** по совершенствованию действующей системы, в ее состав могли бы войти члены **Совета Федерации**, представители ФСИН и других заинтересованных министерств и ведомств", - отметила спикер верхней палаты.

Матвиенко привела данные ФСИН, согласно которым в уголовно-исправительных учреждениях страны трудоустроено менее половины осужденных (около 40%) - лишь 170 тысяч из 422 тысячи человек.

"При этом обязательность привлечения к работе является важной особенностью не только российской уголовно-исполнительной системы, это, по сути, общемировая практика. К сожалению, в реальности у нас данная норма работает не в полную меру, притом, что организация **труда** осуждённых помогает решать сразу несколько важнейших задач - позволяет возместить причинённый ущерб, компенсировать затраты на их содержание и, в ряде случаев, позволяет восстановить, закрепить и приобрести профессиональные и трудовые навыки", - подчеркнула спикер.

Она предложила также обсудить вопрос об обеспечении учреждений уголовно-исполнительной системы государственными и муниципальными заказами. Матвиенко напомнила, что **закон** о контрактной системе предусматривает преференции для учреждений УИС, что даёт им преимущество в отношении цены контракта в размере до 15%.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов